
UUTISKIRJE

Uuden rakennuslain vuoksi kunta on päivittänyt rakennusjärjestyksensä.

 Rakennuslain tarkoituksena on helpottaa rakentamista – etenkin pienempien
rakennushankkeiden osalta – sekä edistää kiertotaloutta ja vähentää rakentamisesta

aiheutuvaa hiilijalanjälkeä. 

Rakennusluvan vaatimisen kynnystä on nostettu, ja sekä toimenpideluvat että
toimenpideilmoitukset on poistettu.

Voit lukea rakennusjärjestyksen täältä. 

KUNNAN UUSI RAKENNUSJÄRJESTYS

Helmikuu 2026

Teerijärven esikoulu
ja koulu

Teerijärven uuden esikoulun ja koulun
urakoitsija on nyt valittu. 

Urakoitsijaksi valikoitui Rakennus-Korpela Oy
kokonaishintaan 7 233 500 euroa (alv 0 %).

Sopimus allekirjoitetaan maaliskuun
ensimmäisellä viikolla ja rakennustyöt

aloitetaan välittömästi sen jälkeen. 
Tietyt alustavat työt tontilla on jo aloitettu.

HUOM!
Avustushakemukset!

Hakuaika kevään kulttuurin, urheilun, hyvinvoinnin
ja nuorisotyön avustuksiin päättyy 28.2.

Avustuspäätöksistä ilmoitetaan maaliskuun
lopussa.

https://www.kronoby.fi/fi/kunta-and-hallinto/strategiat-ja-suunnitelmat/


Yhteensä vuodelle 2024 määritellyistä 87 tavoitteesta 84 on saavutettu kokonaan tai
osittain. Esimerkkejä kunnassa vuoden aikana toteutetuista ilmastoaloitteista ovat

käytettyjen huonekalujen kierrätys otsonoinnin avulla sekä päätös jättää osa nurmikoista
leikkaamatta pölyttämisen edistämiseksi.

 
Vuoden aikana tehtiin myös Skalassuon luontokartoitus, joka paljasti mielenkiintoisia

kasvi- ja eläinlöytöjä. Suoraan suota vastapäätä avattiin uudelleen Rakkaudenpolku, jolle
sijoitettiin kylttejä, joissa on tehtäviä ja faktoja eläimistä ja luonnosta. Kruunupyyn kunta

voi myös ylpeillä voittaneensa ensimmäisen ilmastokisan, joka järjestettiin yhdessä
muiden Pietarsaaren seudun kuntien kanssa.

Alla on luettelo uusista tavoitteista, jotka lisätään vuodelle 2026. Koko suunnitelma löytyy
täältä.

*Hankitaan sähköauto edistämään kestävää liikkumista henkilöstön työmatkoilla.

*Otetaan käyttöön käytettyjen huonekalujen käsittelyjärjestelmä edistämään kierrätystä.
Inspiraatiota haetaan mm. Helsingborgin Haffa-palvelusta.

*Crowdsorsa-peli otetaan käyttöön, jotta asukkaat voivat osallistua biologisen
monimuotoisuuden edistämiseen ja haitallisten kasvien torjuntaan.

*Kunnalle luodaan uusi verkkosivusto, jolla edistetään kestävyyttä ja esteettömyyttä.

*Budjetista varataan varat erilliseen kansalaisbudjettiin (osallistuva budjetointi), jossa
keskitytään kestävyyden edistämiseen, jotta asukkaat voivat osallistua ilmastotyöhön.

*Teerijärven esikoululle ja koululle haetaan vihreää rahoituslainaa, jolla tuetaan
ympäristökuormitusta vähentäviä investointeja.

*Vuosittain selvitetään, kuinka suuri osa oppilaista pyöräilee kouluun, jotta voidaan
edistää kestävää liikkuvuutta kohdennetuilla toimenpiteillä, kuten pyöräilykampanjoilla ja/

tai laskemalla pysäköityjen polkupyörien määrä.

*Vihreää muutosta edistetään AHEAD-hankkeella, jonka tavoitteena on soveltaa
kiertotalouden periaatteita kaavoituksessa ja houkutella vihreitä teollisuudenaloja

kuntaan.

*Kunnan rakennusmääräykset päivitetään kiertotalouden ja biologisen
monimuotoisuuden edistämiseksi.

KUNTA TEHOSTAA KESTÄVÄN KEHITYKSEN TYÖTÄ

https://www.kronoby.fi/fi/kunta-and-hallinto/strategiat-ja-suunnitelmat/


Kuinka hyvin olet oikeasti varautunut? Onko sinulla kotona tarvittavat varusteet, jotta selviät 72
tuntia ilman apua? Löytyykö esimerkiksi kannellinen ämpäri, paristokäyttöinen radio ja ruokaa

lemmikeille? 
Tule mukaan kuuntelemaan, kun asemamestari Malin Åminne Pohjanmaan hyvinvointialueelta

jakaa kokemuksiaan ja käytännön vinkkejä 19.3 klo. 17:00 Alavetelin koululla. 
Ukrainan kokemukset osoittavat, kuinka tärkeitä toimeliaat yhdistykset ja yksilöt ovat

yhteiskunnan toimivuuden kannalta myös kriisitilanteissa. 
Miten kunta ja yhdistykset voivat tehdä yhteistyötä varautumisen osalta? Tule mukaan

keskustelemaan!

Valmiina pärjää paremmin: Varautumisilta
yhdistyksille ja yksityishenkilöille

Kunnanhallituksen kokouksessa päätettiin myydä
Alavetelin paloasema Ab Acu‑Fastigheter Oy:lle 60 000

eurolla. 
Lisäksi kunnanhallitus esitti kunnanvaltuustolle, että

Kruunupyyn terveysasema myytäisiin Ab
Acu‑Fastigheter Oy:lle 550 000 eurolla.

 Kunnanvaltuusto käsitteli asiaa kokouksessaan ja
päätti äänestyksen jälkeen hyväksyä myynnin

esityksen mukaisesti. 
Muiden ajankohtaisten sote‑kiinteistöjen (Sandbackan

hoivakeskus, Teerijärven hoivakeskus ja Alavetelin
palvelukeskus) osalta kunnanvaltuusto päätti

kunnanhallituksen esityksen mukaisesti siirtää ne
apporttiomaisuutena kunnan vastaperustettuun

tytäryhtiöön, Kronoby Invest & Fastigheter Ab:hen.

Myöhemmin kunnanhallitus päätti, että Teerijärven
paloasema tontteineen, rakennuksineen ja olemassa

olevine liittymineen myydään 35 000 eurolla
Teerijärven Vapaaehtoiselle Palokunnalle (Terjärv FBK).

Sote‑kiinteistöjen myynti

Meillä on uusi
valmiussuunnitelma: Näin

selviämme kriisistä yhdessä
Kunnalla on aivan uusi valmiussuunnitelma

siihen, miten yhteiskunta toimii myös
häiriötilanteissa ja poikkeusoloissa. 

Se sisältää myös yleisen osan, joka on suunnattu
kaikille kunnassa asuville ja toimiville. 

Suunnitelmasta löytyy myös helppolukuinen 72
tunnin kotivaran tarkistuslista. 

Lue, pohdiskele ja keskustele suunnitelmasta
yhdessä. 

Voit lukea suunnitelman tästä. 

https://www.kronoby.fi/fi/kunta-and-hallinto/strategiat-ja-suunnitelmat/


Mamma Mu pyöräilee Alavetelissä

Kunta tarjoaa ruotsinkielistä lastenteatteria
torstaina 12.3 Alavetelin koululla. 

Teater barnens estrad esittää silloin Mamma Mu
pyöräilee.

Esitys alkaa klo 18 koulun liikuntasalissa. 
Vapaa pääsy.

Pääsiäinen lähestyy, joten on aika osallistua
pääsisäistapahtumaan pääkirjastossa

torstaina 26.3 klo. 16–19.

Ohjelmassa on muun muassa:
-Pääsiäiskirjeiden valmistusta (iäkkäämmät
auttavat nuoria ja näyttävät kuinka ennen

tehtiin pääsiäiskirjeitä)
-Kahvia ja pientä purtavaa

-Kertomuksia entisajan pääsiäisestä
-Satuhetki

Pääsiäistapahtuma toteutetaan yhteistyössä
Yrkeshögskola Novian ja Centrian,

Kruunupyyn Marttojen ja Kruunupyyn
eläkeläisten kanssa.

Pääsiäistapahtuma
Kruunupyyn pääkirjastossa

On aika tehdä esitykset
isänpäiväkunniamerkkien

saajista

Lupa- ja valvontavirasto pyytää 16.3.2026
mennessä ehdotukset vuoden 2026
isänpäiväkunniamerkkien saajiksi. 
Ehdotuksen voivat tehdä kunnat,

seurakunnat, yhdistykset ja muut yhteisöt
sekä palkittavan biologiset ja ei-biologiset

lapset.
Kansalaisten ja yhteisöjen tulee tehdä

ehdotuksensa kunniamerkin saajasta Lupa- ja
valvontavirastoon. 

Isänpäiväkunniamerkin hakeminen on
maksutonta, kuten ovat myös isille jaettavat

mitalit. 
Lue lisää ja jätä ehdotuksesi lomakkeella, joka

löytyy Lupa- ja valvontaviraston
verkkosivustolta

Hae, äänestä ja vaikuta

Nyt on enää muutama päivä jäljellä vaikuttaa kunnan uuteen strategiaan, äänestää osallistuvassa
budjetoinnissa, hakea kunnan kesätöitä tai kesätyöseteliä.

Nyt voit vaikuttaa kunnan uuteen strategiaan vastaamalla kyselyyn strategian visioista ja
tavoitteista viimeistään 1.3. Vastaa nimettömästi täällä.

 
Äänestä viimeistään 1.3 mihin tämän vuoden osallistuvan budjetoinnin 20 000 € käytetään.

Äänestys löytyy tämän linkin kautta. 

Hae kesätöitä viimeistään 28.2 tämän linkin kautta. 

Yhdistykset, säätiöt, tytäryhtiöt ja osakkuusyhtiöt voivat myös ilmoittaa kiinnostuksena
kesätyöseteleihin ilmoittautumalla tämän linkin kautta viimeistään 28.2.

https://lvv.fi/-/on-aika-hakea-isanpaivakunniamerkkia-ehdotukset-tehtava-viimeistaan-16.3?languageId=fi_FI
https://lvv.fi/-/on-aika-hakea-isanpaivakunniamerkkia-ehdotukset-tehtava-viimeistaan-16.3?languageId=fi_FI
https://lvv.fi/-/on-aika-hakea-isanpaivakunniamerkkia-ehdotukset-tehtava-viimeistaan-16.3?languageId=fi_FI
https://link.webropol.com/s/kruunupyynkuntastrategia
https://link.webropol.com/s/medborgarbudget26
https://link.webropol.com/s/sommarjobb26
https://link.webropol.com/s/sommarjobbssedel26


Mielestämme kulttuuri on jotain, johon jokaisella tulisi olla mahdollisuus osallistua, ja siksi
Kruunupyyn kunta on mukana kansallisessa Kaikukortti-verkostossa.

Kaikukortilla voi hankkia maksuttomia pääsylippuja esimerkiksi festivaaleille, museoihin, teatteriin
tai konsertteihin. Kaikukortilla voi hankkia maksutta myös kansalaisopiston kurssipaikkoja.

Kaikukortteja voivat saada Kaikukortti-verkostoon kuuluvien sosiaali- ja terveydenhuollon (sote) tai
hyvinvoinnin ja terveyden edistämisen (hyte) toimijoiden sekä joidenkin järjestöjen asiakkaat,

jotka ovat vähintään 16-vuotiaita ja tiukassa taloudellisessa rahatilanteessa eivätkä voi siitä syystä
hankkia pääsylippuja tai kansalaisopiston kurssipaikkoja.

Kaikukortti haetaan hyvinvointialueen kautta. Kysy kortista hyvinvointialueen yhteyshenkilöltäsi.

Kaikukortti

Kansalaisopiston tulevat tapahtumat

Hormonivirta – tasapainoa, energiaa ja rauhaa
Torstaina 12. maaliskuuta klo 18.30–20.30

 Ruotsinkielinen luento sinulle, joka haluat ymmärtää kehoa esivaihdevuosien aikana ja saada
konkreettisia vinkkejä arjen parempaan tasapainoon, energiaan ja rauhaan.

Toimittajan elämä Venäjällä
 Lauantaina 28. maaliskuuta klo 13.00–15.00

 Toimittaja Anders Mård kertoo työstään Venäjällä ja kirjastaan Rysk dagbok – en unik inblick i
vardagslivet mitt i stora samhällsförändringar (Venäläinen päiväkirja – ainutlaatuinen näkymä

arjen elämään suurten yhteiskunnallisten muutosten keskellä).

Minne Lähi-itä on matkalla?
 Torstaina 16. huhtikuuta klo 18.00–19.30

 Ajankohtainen luento Lähi-idän konflikteista ja tulevaisuuden näkymistä asiantuntija Svante
Lundgrenin johdolla.

Riihimäen Kansainväliset Metsästys- ja Kalastusmessut
 Lauantaina 6. kesäkuuta

 Lähde mukaan Suomen vanhimmille ja suurimmille metsästys-, kalastus- ja ulkoilumessuille!
Tutustu uuteen varustukseen, kokeile erilaisia aktiviteetteja ja kuuntele asiantuntijoita paikan

päällä Riihimäellä. Hintaan sisältyvät bussikuljetus ja sisäänpääsy.

Jäljestämiskurssi
 Sunnuntaina 29. maaliskuuta 9:00–17:00

Haluatko kehittää jäljestys- ja etsintätaitojasi? Kurssilla saat käytännön tietoa ja ohjausta, joka
vahvistaa kykyäsi toimia menetelmällisesti ja tehokkaasti maastossa. Kurssi on maksuton!

https://mi.kvarnen.fi/fi/kurser/4639-000133-hormonflow-for-balans-energi-och-lugn-i-forklimakteriet
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